
 

 
 

Radom, dn. 17.04.2024 r. 

BZP.271.1.118.2024.EF 

ZAMAWIAJĄCY: 

Gmina Miasta Radomia 

 

ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA WYKONAWCY DOTYCZĄCE TREŚCI 

SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA (SWZ) 

(publikowane na stronie prowadzonego postępowania) 

 

Dotyczy: postępowania na usługę zagospodarowania odpadów komunalnych 

z nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Miasta Radomia, 

ogłoszonego 18.03.2024 r. w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej (numer 

ogłoszenia 160346-2024) oraz udostępnionego na stronie internetowej 

prowadzonego postępowania https://platformazakupowa.pl/transakcja/895807 

 

Zamawiający informuje, iż w dniu 16.04.2024 r. jeden z Wykonawców zwrócił 

się do Zamawiającego z wnioskami o wyjaśnienie treści SWZ. Wnioski wpłynęły po 

upływie terminu, o którym mowa w art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019r. 

Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz.U. 2023 r. poz. 1605 ze zm.) – zwana dalej 

ustawa Pzp. Mimo tego Zamawiający uznał, iż odpowie na zapytania i w związku  

z tym działając na podstawie art. 135 ust. 6 ustawy Pzp udostępnia treść zapytań 

(pisownia oryginalna) wraz z wyjaśnieniami. 

 

PYTANIE 1 

Wnosimy o zmianę w § 16 ust. 1 projektu umowy, który po zmianie winien 

otrzymać brzmienie:  

1. Zamawiający przewiduje możliwość zmiany cen jednostkowych wynagrodzenia 

Wykonawcy kiedy zmiana cen materiałów, kosztów lub opłat wynikających ze zmiany 

przepisów prawa krajowego lub miejscowego związanych z realizacją zamówienia , 

spowoduje zmianę cennika przejęcia odpadów do instalacji Wykonawcy, przy 

następujących założeniach:  

1) waloryzacji będzie podlegały ceny jednostkowe określone w załączniku nr 2. 

począwszy od daty określonej w aneksie do umowy.  

2) pierwsza zmiana wynagrodzenia może nastąpić po upływie 6 miesięcy od daty 

złożenia oferty i będzie dotyczyć wynagrodzenia przysługującego Wykonawcy 

za usługi zrealizowane po upływie tego terminu co dotyczy też kolejnych 

ewentualnych zmian cen  

3) łączna zmiana wynagrodzenia określona w pkt 1 i 2 nie może być wyższa niż 

30 %.  

4) na użytek waloryzacji Strony sporządzą protokół uzgodnień w którym określą :  

a) okres , na który dokonują waloryzacji,  

b) wartość wskaźnika waloryzacji,  

c) c ) wartość wynagrodzenia podlegającego waloryzacji,  

d) wartość umowy wykonanej dotychczas ,  

e) wartość umowy po waloryzacji. 

https://platformazakupowa.pl/transakcja/895807


 

 

 

ODPOWIEDŹ 1 

Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na zmianę w proponowanym brzmieniu.  

 

PYTANIE 2 

Wnosimy o zmianę w § 16 alokucja w ust. 2 umowy, który po zmianie winien 

otrzymać brzmienie :  

2. Strona umowy żądająca zmiany wysokości wynagrodzenia należnego 

Wykonawcy, przestawia drugiej stronie odpowiednio uzasadniony wniosek, który 

winien zawierać opis zmiany cennika wraz kalkulacją kosztów oraz sposobem 

sporządzenia takiej kalkulacji, 

 

ODPOWIEDŹ 2 

Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na zmianę w proponowanym brzmieniu.  

 

PYTANIE 3 

Wnosimy o zmianę w § 16 ust. 2 w pkt. 1 projektu umowy , który po zmianie 

winien otrzymać brzmienie :  

1) Wniosek musi zawierać dowody jednoznacznie wskazujące na zmianę cen 

materiałów, kosztów lub opłat wynikających ze zmiany przepisów prawa krajowego 

lub miejscowego związanych z realizacją zamówienia o ponad 5% w stosunku do 

cen, kosztów lub opłat obowiązujących w dniu składania oferty lub wniosku  

o kolejną zmianę wynagrodzenia,  

 

ODPOWIEDŹ 3 

Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na zmianę w proponowanym brzmieniu.  

 

PYTANIE 4 

Wnosimy o zmianę § 15 ust. 6 projektowanych postanowień umowy pkt. 4 i 5 które 

otrzymują brzmienie:  

„4. nominalnej maksymalnej wartości Umowy oraz w zakresie cen jednostkowych za 

zagospodarowanie poszczególnych kategorii odpadów w sytuacji, gdy konieczność 

wprowadzenia tych zmian spowodowana będzie zaistnieniem w trakcie realizacji 

usługi okoliczności zewnętrznych, innych niż opisane w pkt. 1) - 3) ,  

a równie niezależnych od Wykonawcy i/lub Zamawiającego, których wystąpienie 

obiektywnie i przy zachowaniu należytej staranności niemożliwe było  

do przewidzenia i jednocześnie wprost wpływa na skalkulowane przez Wykonawcę 

koszty jednostkowe za zagospodarowanie poszczególnych kategorii odpadów,  

w szczególności wynikających ze zmieniających się przepisów w zakresie Ustawy  

z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, ustawy  

z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska, ustawy z dnia 14 grudnia 

2012r. o odpadach, aktów wykonawczych do tych ustaw w tym w szczególności 

dotyczących prowadzenia sprawozdawczości, wzorów dokumentów, przedkładanych 

Zamawiającemu przez Wykonawcę oraz obowiązujących Uchwał Rady Miasta  



 

 

w Radomiu w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi – tylko w sposób 

niezbędny wynikający z tych zmieniających się aktów prawnych.  

W takim przypadku zainteresowana Strona zobowiązana jest przedłożyć pisemny 

wniosek o zmianę Umowy wraz z jego uzasadnieniem, w którym Strona ta musi 

racjonalnie wykazać rzeczywiste zaistnienie zewnętrznych okoliczności mających 

istotny i obiektywny wpływ na koszty zagospodarowania poszczególnych kategorii 

odpadów, przedstawiając w tym celu zależności pomiędzy wystąpieniem tych 

okoliczności, a zmianą kosztów realizacji usługi. Adresat wniosku w terminie 10 dni 

od dnia jego otrzymania dokona wstępnej oceny, czy we wniosku tym w sposób 

prawidłowy i obiektywny został opisany wpływ przywołanych zewnętrznych 

okoliczności na wzrost kosztów realizacji przedmiotu Umowy. Po dokonaniu wstępnej 

pozytywnej oceny złożonego wniosku, Strony niezwłocznie przystąpią do negocjacji 

w zakresie objętym przedmiotem wniosku, w trakcie których strona zainteresowana 

zmianą Umowy, pod rygorem odmowy zmiany Umowy (podpisania aneksu), 

zobowiązana jest wyjaśnić wszelkie wątpliwości w tym zakresie, co powinno nastąpić 

w formie dodatkowego uzasadnienia dla złożonego wniosku. 

 

5. Aneks dotyczący zmiany umowy w przypadku okoliczności wskazanych w pkt 1-4 

wchodzić będzie w życie z datą obowiązywania przepisów wprowadzających zmianę 

lub datą zaistnienia okoliczności uzasadniających zmianę (np. cennika usług).” 

 

ODPOWIEDŹ 4 

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiający informuje, iż wyraża zgodę na 

zaproponowaną zmianę, w związku z powyższym dokona stosownej modyfikacji 

treści specyfikacji warunków zamówienia (SWZ) w tym również projektu umowy. 

 

Z uwagi na zmianę w dokumentacji postępowania Zamawiający przedłuży 

termin składania ofert o czas niezbędny na zapoznanie się ze zmianą SWZ  

i przygotowanie oferty. 

 

Ponadto Zamawiający informuje, iż modyfikacja treści SWZ, jaka zostanie 

dokonana w związku z udzielonymi odpowiedziami, wymaga również zmiany 

treści ogłoszenia o zamówieniu. W związku z powyższym Zamawiający 

przekaże Urzędowi Publikacji Unii Europejskiej ogłoszenie, o którym mowa  

w art. 90 ust. 1 ustawy Pzp, tj.  ogłoszenie zmian. 

 

Zmiany treści SWZ oraz ogłoszenie zmian zostaną udostępnione niezwłocznie 

na stronie internetowej prowadzonego postępowania w dniu publikacji 

przedmiotowego ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej. 

 
 
 

Z up. Prezydenta Miasta 
Aneta Ćwiklińska 

Kierownik Biura Zamówień Publicznych 


